

发挥专业优势 面对面服务群众

“组团式”科技服务进社区



普及科学知识 全媒体记者 赵林蔚 摄

本报讯(全媒体记者 赵林蔚)7月6日,“2024南阳市科技服务进社区”首场活动在宛城区新华街道民主社区举行,活动内容好玩、有趣、科技范儿十足,吸引了众多群众参与互动。

市科技特派员师范学院服务团、医学专科服务团、生物工程服务团、创新创业服务团等15个专业团队发挥专业技术优势,面对面服务群众。

在活动现场,集中进行了特色农产品、新型功能食品、中医药产品、保健产品等展示。花卉苗木专家耐心解答群众在花木栽培中遇到的问题,认真讲解了土壤肥料施用等知识;生物工程

专家展示生物产品品类,向群众免费发放应用技术书籍、蔬菜种子;医学专科服务团开展了现场义诊服务,示范艾灸治疗、刮痧治疗、心肺复苏术等家庭医疗保健技能;创新创业服务团向群众介绍艾产品的创新成果……

市科技特派员医学专科服务团副团长迟栋向记者介绍,这种“组团式”科技服务受到群众欢迎,让科技特派员们倍感振奋。作为南阳医专的科技特派员,大家将持续弘扬科学精神,普及科学知识,做好医疗服务,把更多、更新的医疗技术成果带到群众身边,为持续提升基层医疗水平提供技术支撑。③5

弘扬传统文化 传承中医手法技术

本报讯(记者张玲)中医学是中华民族瑰宝,更是优秀传统文化的精髓。7月6日,宛城区仲景街道东关社区举办“弘扬传统中医文化 传承中医手法技术”公益培训活动。

活动邀请岐黄上医教育集团相关负责人袁继川传授中医理论实践课程及中医手法培训,并进行了义诊活动。袁继川通过幽默风趣的语言,深入浅出地为居民们讲解了“病从哪里来”“中医

独特技艺望诊之手诊、面诊”“体态体态变化到底是哪里来的信号”“各类疼痛根本来源”“慢性咽炎解决技术”“健胃健脾术”等多种常见的手法医学技巧,现场居民纷纷动手尝试,体验中医手法的魅力。

社区居民纷纷表示,经过实操练习,不仅掌握了基本技巧,还感受到了身体的变化和舒适感,对手法医学有了更深认识和了解,希望这样



体验中医手法的魅力 本报记者 张玲 摄

的活动能多举办。

东关社区相关负责人表示,社区将每月6日定为健康日,通过健康知识宣讲,提高社区居民对疾病的预防意识和自我保健能力。手法医学是中华民族传统医学的瑰宝,它蕴含着深厚的文化底蕴和独特的健康智慧,此次培训活动,让居民们沉浸式学习掌握了传统中医手法技能,为自己和家人的健康保驾护航。③5



市第三届“街拍”摄影大赛启动 聚焦城市“烟火气”

本报讯(记者 张玲)晨起沾染烟霞气,月下自有闹市音。7月6日,来自我市的40余名摄影爱好者欢聚一堂,共同启动市第三届“街拍”摄影大赛。

本次摄影大赛由市摄影家协会主办,以“打响文旅牌,聚焦烟火气”为主题,旨在组织和动员全市的摄影爱好者,关注生活中千姿百态、缤纷多彩的故事,以客观真实、形象生动的摄影语言来表现城市风貌、“烟火气息”;聚焦市井百态、居民生活,捕捉稍纵即逝的瞬间场景、趣味画面,讴歌街区内的人间真情、文明形象,记录广场上、集市中、游园内富有戏剧性、趣味性和吸引力的瞬间场景;着力展示时代的发展与变化,以摄影的语言,全方位、多角度生动展示我市各项事业取得的辉煌成就和人民群众的幸福生活。

此次拍摄活动将持续到7月底,将评选出一、二、三等奖和最佳光影、最佳氛围、最佳瞬间、最佳构图、最佳趣味等多个奖项。

当日,还同时启动了“打开手机·打动你我”活动,摄影爱好者可将手机中的照片发送到指定群中,被选中者将会有“意外之喜”,以此来培养广大市民群众的摄影意识,扩大摄影的影响力和感召力,鼓励和吸引人们“记录身边生活、感悟摄影魅力”,把那些沉睡的“好照片”重新唤醒。③5

夏日送清凉

关爱城市骑手

本报讯(记者 李金玺 周梦)7月5日,市场监督管理局开展“清凉一夏,致敬城市骑手”活动,为外卖骑手送去了慰问品,并发出倡议书,希望全社会给予外卖骑手更多的理解、关爱。

城市骑手,是城市生活的“动脉”,是连接商家与消费者的桥梁。在当日的活动现场,市场监管部门工作人员将降温大礼包送到外卖骑手手中,并对外卖骑手冒着高温酷暑坚守岗位,为广市民做好外卖配送服务表达了敬意和感谢。同时,市场监管部门还发出倡议书,号召市民对外卖骑手多一些理解、多一些尊重、多一些便利、多一点支持。并将继续督促平台企业做好骑手夏季的防暑降温工作,合理安排配送时间,保障广大外卖骑手在高温天气下配送工作的安全。

参加此次活动的外卖骑手纷纷表示,十分感谢社会各界对他们工作的理解和支持,将会继续努力,为城市的快速发展和市民的幸福生活贡献自己的力量。③5

